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ΑΡ./ΗΜ.: ΔΝΣ/20946/28.09.2022 
 

Προς:      κ. Κ. Σκρέκα 
                                                                                                      Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
 
 
Περίληψη: Αβέβαιη η κατάσταση των πυλώνων ηλεκτρισμού στην Ανατολική Αττική 

 
Σχετικά: (α)  Η υπ’ αριθμ. 6282/06.07.2022 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Αντωνίου Μυλωνάκη 

 
 
 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης η οποία αφορά, εκτός των άλλων, την κατάσταση των 
πυλώνων στην περιοχή Ντράφι Πικερμίου της Ανατολικής Αττικής, σας ενημερώνουμε ότι για τα 
αναφερόμενα στην ερώτηση του βουλευτή κ. Α. Μυλωνάκη γεγονότα, δεν εμπλέκονται πάγια 
στοιχεία τα οποία ανήκουν στον ΑΔΜΗΕ. Όμως στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
1. Σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4001/2011, ο ΑΔΜΗΕ είναι αρμόδιος για την λειτουργία, 

συντήρηση, ανάπτυξη και επέκταση του Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής 
Ενέργειας (ΕΣΜΗΕ), το οποίο περιλαμβάνει τους πυλώνες και Γραμμές Μεταφοράς υψηλής και 
υπερυψηλής τάσης.  

 
2. Έπειτα από περιοδικούς ελέγχους και μετρήσεις που διενεργεί η εταιρεία μας, δεν έχει 

προκύψει ανάγκη αντικατάστασης των πυλώνων αρμοδιότητας της, στην Ανατολική Αττική, 
εντός της τελευταίας τετραετίας. Διευκρινίζεται ότι οι προδιαγραφές κατασκευής των 
πυλώνων υψηλής και υπερυψηλής τάσης διασφαλίζουν αυξημένη ανθεκτικότητα και αντοχή σε 
ακραίες καιρικές συνθήκες (καύσωνα, καταιγίδες, χιονοπτώσεις).  

 
3. Η λειτουργική κατάσταση των πυλώνων Υψηλής Τάσης ελέγχεται τόσο τακτικά, σε ετήσια 

βάση όσο και εκτάκτως, εάν κριθεί απαραίτητο, σύμφωνα πάντα με τις εθνικές και διεθνείς 
προδιαγραφές συντήρησης και λειτουργίας τους. Με βάση τα ευρήματα αυτών των ελέγχων, 
εκτελούνται οι εκάστοτε απαιτούμενες εργασίες. 

 
4. Στο πλαίσιο της τακτικής επιθεώρησης και της συντήρησης των Γραμμών Μεταφοράς του 

ΕΣΜΗΕ συντάσσονται δελτία και τεχνικές αναφορές, καθώς και καταγράφονται όλα τα 
ευρήματα και οι επεμβάσεις οι οποίες τυχόν πραγματοποιήθηκαν από τα αρμόδια τεχνικά 
κλιμάκια της εταιρείας μας. Τα σχετικά δελτία και τεχνικές αναφορές φυλάσσονται στο αρχείο 
της αρμόδιας Διεύθυνσης της εταιρείας μας, ανά γραμμή μεταφοράς. 
 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία. 

 
 
 
                                                                                                                                   Με τιμή, 
 
 
 

                                                                                          Μανούσος Μανουσάκης   
                                                                                  Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 
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Κοινοποίηση: 
 

- Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
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